

primorski dnevnik

TRST
Ul. Montecchi 6 - PP 559
Tel. (040) 7796-600
Tlx 460894 PD I
Fax 040/772418

GORICA
Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481) 533382-535723
Fax 0481/532958

ČEDAD
Ul. Ristori 28
Tel. (0432) 731190

Postnina plačana v gotovini
Abb. postale 1 gruppo
Cena 1.000 lir - Leto XLVI. št. 81 (13.614)
Trst, nedelja, 8. aprila 1990

Prvič po vojni možna izbira med predstavniki različnih političnih strank

Slovenija danes voli

Od včeraj volilni molk - Boj za predsednika Slovenije med Kučanom in Pučnikom
Demos računa na zmago - JLA za večstrankarstvo in proti težnjam po odcepitvi

Anestezisti in bančniki napovedali nove stavke

RIM — Z jutrišnjim dnem se začne nov teden, ki bo potekal v znamenju sindikalnih manifestacij in stavk. Jutri in v torek bodo zaprte vse banke, razen hranilnic in posojilnic. Bančniki so oklicali 48-urno stavko, potem ko so pogajanja med lastništvi in sindikatom zašla na mrtvi tir. Pogajanja so se prekinila že v četrtek zvečer in vse kaže, da bo moral poseči minister za delo Donat Cattin. Assicredito in Acri ter sindikat se nikakor ne morejo sporazumeti glede prilaganja plač nekaterih kategorij bančnih uslužbencev.

Stavko bančnikov so včeraj ostro kritizirala združenja potrošnikov, ki menijo, da bi moral minister prisilno poklicati na delo vsaj tiste uradnike, ki so odgovorni za bankomat. Med prejšnjimi stavkami je namreč tudi ta pomembna služba delovala skrajno okrnjeno.

Jutri pa se bodo nadaljevale tudi težave v bolnišnicah zaradi stavke anestezistov. Ta kategorija zdravstvenih delavcev se ne strinja z nekaterimi točkami komaj podpisane delovne pogodbe in se zato čuti močno prikrajšana v primerjavi z olajšavami, ki so jih bili deležni drugi zdravstveni delavci. Anestezisti so že napovedali tridnevno stavko od 18. do 20. aprila, če medtem ne bo prišlo do zahtevanih sprememb delovne pogodbe. V operacijskih sobah bodo vsekakor zagotovili pomoč za nujne primere.

Dokaz zrelosti

DUŠAN UDOVIČ

Danes se slovenski narod demokratično izreka za prvi osnutek novega političnega sistema po zaključeni po-vojni eri enostrankarske oblasti. Dogodek je resnično zgodovinskega pomena, še posebej če upoštevamo način in okoliščine, v katerih je dozoreval.

Morda je najbolj očiten in obnem pomemben podatek, da tako korenite spremembe ne prihajajo na valovih nasilja in ljudskih uporov, sredi katerih so v lanskem letu potonili številni realsocialistični sistemi. To je vsekakor dokaz pomembne civilizacijske stopnje slovenskega naroda, in potrjuje dejstva, da demokratična zavest pri Slovencih ni zgolj izmišljotina današnjega ali včerajšnjega dne, temveč vrednota, za katero je bilo zlasti v zadnjih letih storjenih mnogo naporov, pri čemer ima vsakdo tudi svoje zasluge.

Slovenski komunisti so pred štirimi leti s Kučanovim prihodom napovedali prostovoljen sestop z absolutne oblasti in so besedo tudi držali. Ni dvoma, da je današnji dan ne glede na bodoči izid volitev tudi rezultat njihove tvegane, inovativne, globoke vsebinske in moralne preobrazbe, ki je bila izpeljana z odločnimi potezami, pri katerih je bil vsekoli v ospredju interes, da se slovenska družba izkoplje iz gospodarske in družbene močvare, v katero je globoko zašla Jugoslavija. Ne gre pozabljati mnogih napehtih, mestoma dramatičnih trenutkov, v katerih je vodstvo slovenske republike odbijalo napade brezumne mitingaške politike in se spretno ter uspešno izogibalo skrajni dramatičnosti odnosov s Srbijo in pristaši njene politike. Slovensko vodstvo, pa naj bodo ocene o tem še tako sporne, je na ta način v bistvu zavarovalo proces demokratizacije vse do današnjih volitev, ki so odločilni korak za prestop v sodobnejšo, z modernimi evropskimi standardi usklajeno družbeno ureditev.

Slovenski opoziciji, kakorkoli se že opredeljuje in razlikuje v številne grupacije, gre priznanje, da je znala krepko poživiti in obogatiti slovenski politični scenarij, mnogokrat tudi s polemičnimi in emotivnimi toni. Toda kakšna naj resnična opozicija vendar bo, če ne tudi pikra in agresivna. Zlasti v volilni kampanji je bilo tudi nekaj znakov otroških boleznih, ki so za prvi polet demokratičnih odnosov kar zna NADALJEVANJE NA 2. STRANI

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — V glavnem mestu Slovenije neusmiljeno dežuje. Pa vendar je čutiti nekako svečano, izjemno in morda celo praznično ozračje. Velika večina Slovencev bo danes zaradi volitev prekinila globoko zakoreninjeno tradicijo in ne bo odšla (ali pa se bo predhodno vrnila) na že obvezen sobotno-nedeljski vikend. Volišča bodo namreč odprta samo od 7. ure zjutraj do 19. ure zvečer. Nato bo sledilo štetje glasov.

V soboto in nedeljo do 19. ure zvečer velja volilno premirje, ki ga v Sloveniji jemljejo izredno resno. Že današnji listi so brez volilne agitacije, TV in druga sredstva množičnega obveščanja pa tudi strogo spoštujejo republiški zakon. Volilni hrup je povsem utišal.

Izjemno, morda celo svečano ozračje je razumljivo, saj bodo to po vojni prve večpartijske, res demokratične in tudi nedvomno poštene volitve, na katerih bodo volilci izbirali med trinaj-



Milan Kučan



Jože Pučnik

Norveški kapitan prizadete ladje trdi, da je šlo za požigalsko akcijo

Trajekt Scandinavian Star v plamenih V tragediji umrlo več kot 75 potnikov



OSLO — Strahovit požar, ki je v noči na soboto izbruhnil na krovu trajekta Scandinavian Star (na sliki), je terjal visok krvni davek. Po še nedokončnih preštetvanjih vkranih potnikov, preživelih, ranjenih, pogrešanih in že ugotovljenih žrtev, naj bi v tej novi pomorski tragediji izgubilo življenje več kot 75 oseb. Na krovu je bilo 462 oseb, od katerih približno 60 članov posadke. Do sinoči so reševalne ekipe poskrbele za pomoč 344 osebam, pogrešajo pa jih še 75. Reševalci, ki so že našli 71 trupel, si ne delajo velikih utvar in trdijo, da bo število žrtev po vsej verjetnosti še naraslo.

Kapitan trajekta, Norvežan Hugo Larsen, je v svojem uradnem poročilu o nesreči omenil, da gre najbrž za požigalsko akcijo, saj sta na krovu Scandinavian Star izbruhnili dva požara s četrturnim presledkom. Prvi plameni so se pojavili na spodnjem krovu malo po drugi uri zjutraj. Članom posadke je uspelo pogasiti požar, takoj za tem pa so jih obvestili, da je zagorelo tudi na krmu. Tokrat je bil požar premočen, da bi mu bili sami kos, zato so poklicali na pomoč in obvestili potnike, naj se vkrajo na rešilne čolne. Ob tem je na trajektu izbruhnil kaos.

Mnogi preživeli so dejali, da je prišlo na trajektu do vrste hudih nesporazumov. V nekaterih kabinah, naj ne bi delovale naprave, ki oddajajo

zvočne alarmne signale, tudi sicer pa naj bi bila organizacija reševalne akcije na krovu trajekta dokaj pomanjkljiva. Težavi pri sporazumevanju s potniki je treba dodati še usodno napako, da so smeli potniki ostati v spodnjih protorih trajekta, skratka v »garažah«, kjer so nekateri celo spali, čeprav je to strogo prepovedano. Ko je izbruhnil požar, je trajekt plul v izredno mirnih vodah in to v fjordu, ki velja za najbolj prometno morsk pot na evropskem Severu. Le nekaj minut potem, ko je kapitan zaprosil za pomoč, so Scandinavian Star obkolila druga plovila, goreči trajekt pa so preletavali helikopterji. Po prvih ugotovitvah, naj bi nekateri potniki umrli v hladni morski vodi, večino pa je zadušil gost dim, ki je zapolnil vse spodnje prostore trajekta.

Upor tudi v Dartmooru

LONDON — Po Manchesteru je včeraj v izbruhnil nov upor v britanski kaznilnici Dartmoor. Po prvih podatkih, naj bi se uprlo kakih sto oseb, ki so zaprte v kaznilnici sredi devonske planote. Upor naj bi izbruhnil po neki nogometni tekmi, najmanj dve osebi pa naj bi izgubili življenje.

Na italijanski način...

»Paziti moramo, da se ne bi čutili v vojnem stanju, kar bi bilo nepravilno in nečloveško in bi škodilo Italijanom, ki so razkropljeni po svetu.« S temi besedami je predsednik vlade Andreotti včeraj skušal dati jasnejši okvir sklepu, da bo tudi vojska pomagala pri nadzorstvu nad mejami proti ilegalnemu priseljevanju beguncev. Pred Andreottijem je obrambni minister Martinazzoli že poudarjal, da vojska ne bo prekoračila meja, ki jih je postavila ustava, podpredsednik vlade Martelli, ki je prvi predlagal ukrep, pa se je povzpela na Kvirinal, da bi pomiril predsednika Cossiga, ki je opozoril, da oboroženim silam ni mogoče nalagati nalog, ki niso jasno zapisane v temeljni državni listini.

Po prvem valu polemik je torej opaziti poskus predstavnikov vlade, da bi vprašanje postavili v bolj omejen okvir z zagotavljanjem, da bodo oborožene sile v pomoč policiji predvsem z izvidniškimi nalogami in brez prestopanja preko svojih pristojnosti. Možno je celo, da bi se vse skupaj rešilo »na italijanski način«, ki v svetu in tudi doma ne velja za vzor doslednosti in učinkovitosti.

Kljub temu pa zaskrbljenost obstaja, saj militarizacija mej, pa čeprav »po italijanski«, ne sodi v proces evropske integracije in tudi ne v tisti proces odpiranja in demokratizacije, ki je zlasti v prejšnjem letu povzročil toliko nenadejanih in burnih sprememb v vsej Evropi.

Vprašanje priseljencev nedvomno obstaja in ga je treba reševati s kratkoročnimi ukrepi in v dolgoročni perspektivi. Ironija usode pa je hotela, da Italija razmišlja tudi o sredstvih, ki so še pred tridesetimi leti tako hudo prizadevala njene zdomce, ko so se odpravljali s tubuhom za kruhom v druge, bolj bogate države, ki so nudile večjo možnost zaposlitve.

V. T.

V Gorici od včeraj poteka seminar MENS

GORICA — Včeraj se je v Gorici začel seminar mladine evropskih narodnostnih skupnosti (MENS), ki ga letos prireja mladinska sekcija SSK. Delegacije mladincev raznih evropskih manjšin so sprejeli deželni svetovalec SSK Bojan Brezigar in predsednik stranke Marjan Terpin ter tajnik mladinske sekcije Damjan Terpin, udeležence pa je pozdravil tudi goriški župan Scarano. Prisoten je bil tudi predsednik Pokrajine Crisci. Zvečer je bil v Palace hotelu, kjer so mladinci nastanjeni, kulturni večer z nastopom harmonikarjev Štefana Bembija in Andreja Pegana. Danes bo za udeležence mednarodnega seminarja prvi »delovni« dan, saj bo po maši ob 10. uri v Kulturnem domu predstavitev slovenske manjšine (govorili bodo prof. Ester Sferco, prof. Tomaž Simčič in dr. Pavel Stranj). Popoldne ob 15.30 bodo predstavniki SSK Marjan in Damjan Terpin ter Rafko Dolhar govorili o globalnem zaščitnem zakonu, stranki in mladinski sekciji SSK. Zvečer pa bodo v sodelovanju s Kinoateljstvom predstavili gostom film Zamejci. Jutri bodo udeleženci seminarja na izletu po slovenskem narodnostnem ozemlju.

Župani protagonisti volilne kampanje v tržaški pokrajini

NA 6. STRANI

Tesna, a zaslužena zmaga Jadrana TKB

□ □ □

Odbojkarice Sloge Koimpex napredovale v C-1 ligo

NA 14. STRANI

nedeljski televizijski in radijski sporedi

RAI 1 table listing TV programs including Nad.: Tempo di guerra e di guerriglia, Simfonični koncert z dirigentom Rafaelom Frühbeckom de Burgosom, etc.

RAI 2 table listing TV programs including Otroški variete: Patatrac, vmes risanka Kissy Fur, Aktualno: Mattina due, etc.

RAI 3 table listing TV programs including Nedeljski dnevnik in Tednik TG 3 za mlade, Film: Il re dell'arena, etc.

TV Ljubljana 1 table listing TV programs including Danes volimo, Otroška matineja: Živ žav, 9.45 nanizanka Poltrona express, etc.

TV Koper table listing TV programs including Juke Box, Rubrika: Calciomania, Veliki tenis (pon.), etc.

RADIO TRST A and LJUBLJANA tables listing radio programs including 8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 14.00 Poročila; 8.20 Koledar; etc.

CANALE 5 table listing TV programs including Nabožna oddaja, Dok.: L'arca di Noè, Rubrike: Block-Notes, Il mondo del bebé, etc.

RETE 4 table listing TV programs including Jutrišnji svet, Nanizanka: Ironside, Rubrika: Veliki golf, etc.

ITALIA 1 table listing TV programs including Otroška oddaja: Bim bum bam in risanke, Rubrika: Leonardo, Mednarodni nogomet, etc.

TV Ljubljana 2 table listing TV programs including Danes za jutri in film: Zgodnji sneg in Müchnu, Športno popoldne, etc.

TELEFRIULI and TELE 4 tables listing TV programs including Nan.: La grande barriera, Zelena dežela, etc.

RADIO KOPER (slovenski program) and (italijanski program) tables listing radio programs including 14.30, 17.30 Poročila; 10.30, 19.00 Dnevnik; etc.

ponedeljkovi televizijski in radijski sporedi

RAI 1 table listing TV programs including Aktualno: Uno mattina, Nanizanka: Gli occhi dei gatti, Jutrnanji dnevnik, etc.

RAI 2 table listing TV programs including Otroški variete: Patatrac in risanke, Nadaljevanka: Capitol, Božanska komedija, etc.

RAI 3 table listing TV programs including Dokumentarec: Meridiana - Lo Zibaldone del lunedì, Rotocalco bambino, etc.

TV Ljubljana 1 table listing TV programs including Video strani, Mozaik. Spored za otroke in mlade, etc.

TV Koper table listing TV programs including Rubrika: A tutto campo, Veliki tenis (pon.), etc.

RADIO TRST A and LJUBLJANA tables listing radio programs including 8.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; etc.

CANALE 5 table listing TV programs including Nanizanka: La grande valata, 8.00 Una famiglia americana - Storie di fantasmii, etc.

RETE 4 table listing TV programs including Nanizanka: Ironside, Nad.: Una vita da vivere, 11.00 Aspettando il domani, etc.

ITALIA 1 table listing TV programs including Otroška oddaja: Caffelatte in risanke, Nanizanka: SuperVicky, etc.

ODEON table listing TV programs including Nan.: Quattro in amore in risanke, Nad.: Mariana, 16.15 Pasiones, etc.

TV Ljubljana 2 table listing TV programs including Satelitski prenosi, Izobraževalna oddaja: Pustolovščina slikarstvo, etc.

RADIO KOPER (slovenski program) and (italijanski program) tables listing radio programs including 7.30, 13.30, 19.00 Dnevnik; 14.30, 16.30 Poročila; etc.

Današnje volitve v Sloveniji izključno s tehničnega vidika

Dokončni rezultati predvidoma šele jutri zvečer

Danes se po vsej Sloveniji odvija prvi krog volitev, ki pomenijo pomembno prelomnico v procesu demokratizacije. Prvič se namreč potegujejo za izvolitev kandidati na listah različnih strank oz. neodvisni kandidati, s čimer se uresničuje večstrankarski pluralizem. Mimo tega aspekta in pomena, ki je vsakomur na dlani, smo se pri predsedniku regijske volilne komisije severnoprimeških občin Marinu Bastjančiču pozanimali o drugih, imenujmo jih praktičnih problemih v zvezi z današnjo volilno preiskunjo. Prehod na večstrankarski sistem namreč postavlja vrsto konkretnih tehničnih problemov, ki so jih skušali razrešiti na najboljši način, da bi volitve bile resnično demokratične in da bi bila vsem listam in kandidatom zagotovljena največja jamstva glede korektnosti postopkov.

Zanimalo nas je predvsem stanje v novogoriški občini, kjer je poklicanih na volišča skupno 45.498 volilnih upravičencev. Za glasovanje bodo imeli na razpolago dvanajst ur. Volišča so namreč odprta od 7. ure in jih bodo zaprli ob 19. čeprav imajo volilne komisije možnost, da ponekod s predhodno odobritvijo Občinske volilne komisije nekoliko premaknejo ta urnik, ki pa mora v vsakem primeru zagotoviti 12-urno odprtje volišč. V novogoriški občini so opremili 107 volišč, ki so v glavnem nameščena v raznih javnih poslopijih. V Novi Gorici so na primer volišča na sedežu Skupščine občine, v šolskih poslopijih in drugih jav-

nih stavbah. Drugod so volišča na sedežih Krajevnih skupnosti, v združnih domovih, šolah, ponekod pa tudi v zasebnih poslopijih, če v manjšem kraju ni drugih primernih prostorov. Vsak volilni upravičenec je prejel obvestilo, na katerem piše, kje naj voli in katera je njegova številka vpisa v volilni imenik. S tem obvestilom se mora javiti na volišču. V primeru izgube obvestila si je treba priskrbeti na Občini drugo potrdilo.

Na vseh voliščih so namestili kabine, da bi bile volitve resnično svobodne in tajne. Dokaj številna je tudi sestava volilnih odborov na posameznih voliščih. Vsak volilni odbor namreč lahko šteje od 6 do 22 članov, tako da bi moralo skupno na voliščih v novogoriški občini biti zaposlenih 1.250 ljudi. Pri sestavi odborov so upoštevali načelo, da bi bila ta predstavništva čimbolj pluralistična, s sodelovanjem ljudi različnih političnih opredelitev. Poleg tega pa ima vsaka stranka oz. neodvisni kandidat pravico imenovati svoje predstavnike, ki bodo lahko v posameznem volišču ali pa v več voliščih sledili poteku glasovanja. Predstavniki list so si morali v ta namen priskrbeti potrdilo Občinske volilne komisije.

Najbrž ne bo odveč, da tudi obnovo, o čem pravzaprav volilci odločajo, saj vsakdo prejme kar po štiri glasovnice. Na eni gre za izbiro predsednika Predsedstva Republike Slovenije: na glasovnici so imena štirih kandidatov, od teh volilci lahko izberejo samo enega. Dvanajst imen je na glasovnici za člane

Predsedstva Republike: volilci med njimi lahko obkrožijo največ štiri imena. Nadalje izbirajo tudi delegate za Zbor občin Skupščine Republike. Novogoriška občina je razdeljena na dve volilni enoti, v vsaki pa bodo izvolili po enega kandidata: volilci zato lahko glasujejo samo za enega kandidata. Najbolj zapletena je gotovo glasovnica za izvolitev delegatov v Družbeno-politični zbor republiške Skupščine. Na glasovnici je namreč kar 54 kandidatov, ki so razvrščeni na listah 11 strank, v dvanajstem stolpcu pa so navedena imena neodvisnih kandidatov. Ker je za štiri severnoprimeške občine predvidenih pet delegatskih mest, lahko vsak volilec izbere do največ pet imen in sicer takole: lahko glasuje za eno od list in v tem primeru odda svojo preferenco vsem petim (ali manj) kandidatom te politične skupine; možna pa je tudi izbira posameznih kandidatov tako z liste ene same stranke kot tudi kandidatov z raznih list oz. neodvisnih kandidatov. V vsakem primeru pa lahko vsakdo izbere največ pet imen. Poleg teh štirih volitev, pri katerih sodelujejo vsi upravičenci, glasujejo danes samo kmetje še za Zbore združenega dela posameznih občin in Republike.

Poteku glasovanja bodo sledili tudi ugotavljanjem odstotka volilne udeležbe: preverjanja bodo opravili po vseh voliščih ob 11. in 17. uri ter ob zaključku glasovanja. Po zaprtju volišč bo člane volilnih odborov čakalo zahtevno delo pri štetju glasov in preverjanju izidov. Volilni odbori bodo morali ostati na voliščih dokler ne ugotovijo izidov glasovanja za vse štiri volitve. Predvidevajo, da bo to delo dokaj zahtevno in se utegne ponekod zavleči tudi vso noč.

Izide s posameznih volišč bodo nato posredovali Občinski volilni komisiji, ki bo zbirala vse podatke in odločala o morebitnih spornih glasovnicah.

Z deli naj bi začeli že kmalu po volitvah

Končno izdelan načrt za igrišče v Pevmi

Gotovo je že več kot desetletje uredevec športnega in rekreativnega igrišča na enem prvih mest spiska zahtev rajonskega sveta za Pevmo, Oslavje in Štmauer. Razprav, zahtev in pritiskov za rešitev tega vprašanja je bilo v vseh teh letih veliko, toda brez konkretnega učinka. Vse do sedaj, ko je občinska uprava poskrbela za izdelavo in odobritev načrta, ki so ga te dni predstavili vaški skupnosti in predstavnikom v rajonskem svetu. Srečanja sta se poleg načrtovalca arh. Jožeta Ceja udeležila tudi župan Scarano in podžupan ter odbornik za javna dela Del Ben, kar za Pevmo ni prav vsakdanji dogodek.

Najprej je arh. Cej v glavnih obrisih predstavil načrt igrišča, ki ga nameravajo urediti pod Šanco tik za hišami na trgu, kjer je spomenik. Dostop naj bi bil po bližnji poti med hišama zraven trgovine. Obnoviti bodo morali mostiček in urediti pot. Pred igriščem bo majhno parkirišče (za 6-8 avtomobilov). Uredili bodo približno 40 metrov dolgo in 30 metrov široko asfaltno ploščad, za realizacijo katere bodo morali ugledati zemljišče. Ploščad bo uporabljiva za košarko, odbojko, tenis, primerna pa bo tudi za poletne prireditve. Sezidali bodo manjše poslopje s higijenskimmi napravami, slačilnice pa zaenkrat niso predvidene. Poleg tega bodo uredili razsvetljava in ogradili celotno območje igrišča.

Domačini so županu takoj postavili vprašanje, kdaj predvideva, da bo načrt uresničen. Investicija je precejšnja (290 milijonov lir) in Občina bo še morala poiskati finansiranje, po vsej ver-

jetnosti z najemom posojila. Vsaj za začetna dela kot je ugraditev zemljišča in asfaltiranje ploščadi, je obljubil Scarano, pa nameravajo poskrbeti z lastnimi sredstvi, tako da bi bil delno urejen prostor že julija ali avgusta na razpolago za kako poletno prireditev. Preostale objekte naj bi nato postavili v roku enega leta.

Posegi in pripombe številnih krajanov so pokazali, da je med domačini pričakovanje veliko. Po drugi strani pa je bilo občutiti določeno skeptičnost. Nekaj tednov pred volitvami gre namreč še tako svečane obljube politikov jemati nekoliko oprežno.

Odpravljanje škode po toči

Uradni vestnik dežele Furlanije Julijske krajine z dne 27. marca letos objavlja dekret Predsednika deželnega odbora št. 658 z dne 19. 12. 1989, ki točno opredeljuje območja v občini Gorica in Moš, ki jih je 23. avgusta lani prizadela toča.

V gorški občini je to območje Ločnika, v občini Moš pa celotno področje z izjemo Blankiža.

Kmetovalci, ki so ob vremenski ujmi na posevkih, oziroma pridelkih utrpeli nad 35 odstotno škodo, lahko zaprosijo za po zakonu predvidene olajšave (drž. zakon št. 590 z dne 15. 10. 1981 in dež. zakon št. 45/85).

Prošnje je treba predložiti do 17. ure 28. maja letos pri pokrajinskem kmetijskem nadzorništvu.

nov
Peugeot 309 Graffic



Nov peugeot 309 graffiac. Ves poseben z vso serijsko opremo. ● Aerodinamični kolesni pokrovi ● zadnji spoiler ● zunanje vzvratno ogledalce z notranjim uravnavanjem ● bočni ščitniki pred udarci ● udobni sedeži ● ekskluzivne notranje prevleke z rdečo obrobo ● vzglavniki na zadnjih sedežih z možnostjo uravnavanja

- pregibna sprednja sedeža.

Samo še do 30. aprila se lahko poslužite posebnih pogojev za finansiranje in plačilo s »formulo 309«. Koncesionarji Peugeot vam bodo v sodelovanju z družbo Peugeot Finanziaria SpA predlagali formulo, ki bo najbolj ustrezala vašim potrebam.


Peugeot 309 graffiac. Bencinski motor s prostornino 1118 kubičnih centimetrov in dizelski s 1769 kubičnimi centimetri.

PRIPRAVLJENI NA ODHOD S 13.300.000*.
Cena zajamčena za predajo vozila do 30. aprila 1990.

(*) bencinska verzija - pri koncesionarju vključno z davkom IVA - metalizirana barva kot opcija.

AutoLisert TRŽIČ - Ul. Timavo 24 - Tel. (0481) 790504
GORICA - Majnica 12 - Tel. (0481) 391808

PEUGEOT



BILANCA 1989

Upravni svet KMEČKE BANKE je odobril bilanco za poslovno dobo, ki se je zaključila dne 31. 12. 1989. Uspešno poslovanje banke v preteklem letu je razvidno iz sledečih podatkov:

	(v milijonih lir)	(primerjava 1988)
ZAUPANA SREDSTVA	194.488	(+ 21,3%)
NALOŽBE	77.430	(+ 25,2%)
PREMOŽENJE IN SKLADI	13.891	(+ 26,1%)
ČISTI DOBIČEK	1.040	(+ 24,4%)

Banca Agricola Gorizia
Kmečka banka Gorica

A.W.S. GORICA

0481-387333
NEPOSREDNA ZVEZA
PRESTI AUTO

S klicem na to številko boš dobil katerokoli pojasnilo v zvezi s posojili PRESTIAUTO

Banca Agricola
Kmečka banka Gorica

A.W.S. GORICA

Množičen in raznolik nastop mladih in že uveljavljenih modnih mojstrov

Pariz potrdil vlogo prestolnice luksuza

Pariz je še enkrat potrdil, da je prestolnica razkošne mode, ki ni namenjena vsakodnevnemu življenju »navadnih« zemljanov, temveč je usmerjena v maloobjudeni svet premožnih »izvoljencev«. Nekateri predlogi, ki so jih znani modni mojstri prikazali na marčevskih defilejih, so namreč po vsesplošni oceni povsem neuporabni npr. za službo ali tudi za svečanejšje priložnejše, ki jih ne označuje pečat absolutne ekskluzivnosti. Sicer pa si modelov s pariških defilejev visoke pripravljene mode, ki naj bi bila nekakšna vmesna stopnja med še ekskluzivnejšo visoko modo in nekoliko praktičnejšo pripravljeno modo, ki sta tudi nastopili v Parizu, ne more privoščiti širok krog odjemalk.

Zato tudi razmišljanje o njihovi uporabnosti in praktičnosti ni povsem umestno. V to so trdno prepričani najslavnejši mojstri, ki za Pariz, če npr. nastopajo še na drugih prizoriščih, kot večina italijanskih modnih ustvarjalcev, pripravijo najbogatejše modele. V veliko primerih so med drugim predstavljeni modeli samo »vaba« za odkup kolekcij, ki so velikokrat že vnaprej oddane. Defileji, ki vsakič pritegnjejo pozornost izredno širokega kroga občinstva, postanejo večkrat nekakšne predstave, na katerih že uveljavljeni mojstri dajo duška svoji domišljiji in skušajo presenetiti izbrano občinstvo vajeno najrazličnejših potegavščin in trikov.

Teško bi si drugače razlagali npr. prikaz modelov, ki jih je zadaj tvorila v bistvu le mrežasta tančica (Gualtier), ali pa nemogoče lasulje in pokrivala, s katerimi so se v bistvu predstavili skoraj vsi predstavniki tako imenovane avantgarde. Sestavljali so jo pripadniki raznih narodnosti, saj se je tokrat zgrnilo v Pariz veliko še manj znanih ali že uveljavljenih »mladih sil« svetovne mode. Na dejstvo, da se je pariških defilejev udeležilo veliko tujih mojstrov, so Francozi še posebej ponosni, saj v tem prednačijo pred ostalimi prestolnicami svetovne mode, še posebej pred Milanom, ki ostaja glavno središče pripravljene mode.

Vendar pa je v tem tudi slabost pariških defilejev, ki nikakor ne pred-

stavlajo francoske mode, temveč so privlačno izložbeno okno svetovne ustvarjalnosti in proizvodnje na področju razkošne mode. V tem francoska izgublja vojno z italijansko modo, ki ima izrazitejši osebni pečat, predvsem pa pozitivnejši obračun.

Zato pa Francozi, ki so v svojo prestolnico že privabili veliko tujih mojstrov, predvsem japonskih, zadnje čase pa tudi italijanskih in angleških, že načrtujejo veliko Palačo mode. Zgradili naj bi jo pod znamenitim vrtovi Tuilleries verjetno do leta 1992. Predvidena naložba je zelo visoka, vendar pa so si organizatorji pariških defilejev že zagotovili večji del sredstev.

Mogočni tempelj naj bi še poudaril razkošnost francoske mode, ki se je na letošnjih prireditvah predstavila v izredno pestri in seveda bogati podobi. Vtisi in ocene so seveda lahko zelo različni glede pač na posamične defileje. Modni ustvarjalci, ki se prišteva k avantgardi, so predstavili zelo drzne in originalne modele, ki nikakor niso upoštevali kril. Predstavljene modele so namreč v glavnem sestavljali dolgi suknjiči, hlačne nogavice in vidno izpostavljeno spodnje perilo, ki pravzaprav večkrat spominja na športne enodelne kopalke. Izredno priljubljeni so spet visoki škornji, ki velikokrat »dopolnjujejo« vrtoglavo kratka krilca ali pa hlače.

Sicer pa je bilo v prvem delu pariških dni mode prikazanih veliko odločno grdih modelov, katerih namen je bil šokirati zvesto občinstvo, ki pa je imelo v svojo usodo oboževalca domiselnosti velikih mojstrov precej upravičenih dvomov. Iz stiske so pristašice luksuzne mode rešili stari uveljavljeni mojstri, ki so krilu, čeprav navadno z najmanjšo možno dolžino, dali prostor, ki so mu ga vselej odmerili. Predvsem pa so predstavili modele, ki so upoštevali sprejemljivejša razmerja med zgornjim in spodnjim delom. Od pasa dol naj bi namreč ženska po napatkih ekstravagantnejših ustvarjalcev prihodno jesen in zimo nosila v glavnem hlačne nogavice različne kakovosti in teže.

Najslavnejši modni ustvarjalci so namreč predstavili modele za šarman-



ne ženske s smislom za eleganco in z velikimi finančnimi sredstvi. Tudi znani stilisti, kot so npr. Valentino, Ferré in Lagerfeld, ki v drugih okvirih pripravljajo bolj linearno, manj izzivalno bogato modo, so na pariških defilejih predstavili modele, ki so bili izjemno bogato okrašeni. Po mnenju teh italijanskih modnih ustvarjalcev in njihovih najslavnejših francoskih kolegov bo namreč lahko ženska naslednjo zimo tudi navsezgodaj oblekla zlato krilo in se odela v ogrinjala, ki jih krasijo razna ptičja peresa in podobno. Še bolj bogata je seveda večerna moda, ki za naslednjo zimsko sezono predvideva veliko izzivalne golote, poleg kopicke dragocenih dodatkov.

Na slikah (foto AP): zgoraj model »tradicionalnejšega« Balenciage, zgoraj desno pa drznejši predlog Christiana Lacroixa. (bip)

Nežno v pomlad

Med predstavitvami modelov za naslednjo jesensko-zimsko sezono pa se je kljub muhavosti letošnjega vremena tudi pri nas začela prodaja kostimov, oblek in površnikov za pomlad in deloma tudi že za poletje. Iz objektivnih razlogov so spomladanski modeli lažji, tako da se z njimi modni ustvarjalci lahkotneje poigravo kot z zimskimi, ki naj bi kljub drzni izzivalnosti nekaterih stilistov, le štيتili ženske pred mrazom.

Letošnja pomlad je, vsaj po zamisli večine znanih predstavnikov mode »made in Italy«, izredno nežna in lahkotna. V nekaterih bistvenih značilnostih pravzaprav napoveduje smerne, ki bodo očitneje prišle do izraza v naslednji zimi, ko bo kratka dolžina kril in tudi hlaččasno pregnala daljša krila, medtem ko bodo hlače lahko tudi dolge, še zlasti tesne.

Noge, ki jih spomladi pokrivajo lahke nogavice, so odslej lepo izpostavljene. Spomladanska krila so namreč praviloma krajša, mehko nabrana, včasih samo nekako prevezana okoli pasu po vzorcu poletnih bombažnih rut »pareo«. K takšnim krilom, ki so iz lažje volne ali svile, so modni ustvarjalci dodali strožje krojene suknjiče iz bolj grobega blaga. Vsekakor pa je nežna, velikokrat snežno bela, bluza, ki dopolnjuje kostim.

H kratkim krilom, ki praviloma niso povita po telesu, so stilisti dodali daljšje suknjiče. Še vedno je priljubljen moško krojeni suknjič, ki se poda k hlačam klasičnega kroja. Med hlačami pa je že med spomladansko ponudbo veliko bermudk, ki so v kombinacijah z raznovrstnimi suknjiči sestavni del tudi elegantnejših kostimov.

Med suknjiči pa se za letošnjo spomladansko sezono ob klasičnih krojih pojavljajo tudi suknjiči, ki povzemajo značilnosti široko krojenih bluz. Kot vsako pomlad pa je precej pestra ponudba lažjih površnikov, predvsem pa dežnih plaščev, ki so še posebej priljubljeni v klasični verziji.

Večerni modeli kot vselej privilegirajo obleke in tokrat tudi hlače, vendar predvsem dolge različnih širin ali pa kratke »vroče« hlačke. Letošnja barvna paleta je uglašena predvsem na pastelne tone, s tem, da upošteva še klasične barve, ki so že po definiciji »pomladne«. (bip)

NUOVARGIA

TRIESTE — Ul. G. Gallina 1 — Tel. 040/61954

poklon lepoti
priznanje
stilu

EBERHARD & CO

Valentino Bratina
draguljar
TRŽIČ

Ul. IX. junij 74 - Tel. (0481) 790051

NEVAR S. R. L.

Ul. Maiolica 15/b

URARNA - ZLATARNA

Nevar 2 s.r.l.

Ul. Roma 11 - Trst - Tel. (040) 362483

Velika izbira
dragocenih daril

Castiglioni
obutve

Korzo U. Saba 2 - Tel. 764007
Trst

Korzo del Popolo 9 - Tel. 72590
Tržič

POMLADNE NOVOSTI

Bestseller za
pomlad-poletje 1990
je

ESCADA

Godina

konfekcije

TRST - UL. CARDUCCI 12 - UL. ORIANI 3

